

El acta de Sorbas

La lucha electoral en el distrito de Sorbas, ha llevado a reclamar la intervención de don Alfonso XIII.

He aquí lo que dice "El Sol" llegado ayer a Almería:

Parece que empieza a aclararse el motivo de la presencia inesperada del secretario de don Alfonso en el Consejo de ministros celebrado ayer.

Desde hace seis o siete días hay pendiente una cuestión entre el ministro de la Guerra y el comisario general de Abastecimientos; cuestión gravísima, de las más graves que pueden ocurrir entre personas que gobiernan, una cuestión electoral, en fin. Se refiere al acta de Sorbas.

El ministro de la Guerra no había tenido nunca prestaciones sobre este distrito almeriense; pero ahora lo quiere para "Azorin". A su vez, don Luis Silveira, que cuenta con influencia en el distrito, quiere el acta para un amigo suyo.

Con este motivo, don Juan y don Luis se han colocado frente a frente, y ya han tenido alguna escena violenta. Afirman los enterados que en la desarrollada el martes en la Presidencia del Consejo pusieron tanto denuesto ambos contendientes que deja esperar mucho bien para el día en que dediquen sus energías a cosas de interés más general.

Debíó marchar la casa mal para el ministro de la Guerra, porque inmediatamente visitó a una alta personalidad de quien él esperaba, ignoramos fundándose no sabemos hasta la hora presente en qué, soluciones provechosas para su causa. En la visita se quejó de que los ministros hacían todo lo posible por perjudicar a sus candidatos.

Desconocemos lo demás. Solo suponemos que en el Consejo de antea noche el ministro de la Guerra tuvo menos motivos de descontento, aunque no lo tuviera todavía de satisfacción, y que la presencia del secretario de Su Majestad tuvo por objeto aplacar los ánimos si estaban otra vez a punto de exaltarse. En materia de elecciones, no puede uno fiarse ni de las personas más correctas y bien educadas.

El conde de Romanones, que tiene amigos en Sorbas, ha recibido también recados y visitas relacionadas con el conflicto.

He aquí el telegrama que anoche recibimos de nuestro corresponsal en Nijar.

«Se encuentran aquí, caciques Martínez y Piqueras falsificando actas en blanco. Soler es á en Lucainena preparando fabricación chanchullos y pucherazos.»

«Lo mismo está ocurriendo en Sorbas y en Cuevas.»

«A los electores que se hallan dispuestos a amonarse a estas injusticias, se les amenaza con hacer uso de la Guardia civil.»

«Haga protesta pretensiones robar acta Figuera, candidato popular.»

Después de leído el telegrama que antecede, solo puede ocurrirse pensar a todo ciudadano honrado, que lo que se pretende hacer con el señor Figuera, no es sino una tremenda injusticia.

Los caciques, en pandilla, se hayan dispuestos a falsificar actas, a dar pucherazos y a cometer toda suerte de atropellos para sacar adelante a un conuero, que el distrito odia. Los ánimos, pues, están caldeados y si como esperamos, el cuerpo electoral se convence que el acta del señor Figuera corre peligro, por los manejos y tracamandanas de esa plebe de danzantes, nada de extraño tenga que los pueblos del distrito se manche con sangre, de preciosos vidar, víctimas de las molas artes de caciques y farsantes.

EL SUCESO DE AYER TARDE

En las últimas horas de la tarde de ayer ocurrió en el Barrio de la Caridad un sangriento suceso.

El matrimonio Cristóbal Moya Galvez de 55 años de edad y María Ramona Parra de 40, habitantes en el hoyo de las tres Marias cueciaron con un individuo llamado José Padilla Núñez (s) Carbonero.

La cuestión degeneró en reyerta saliendo a relucir las armas y empujándose a golpes unos y otros.

Varias personas que presenciaron el hecho lograron separar a los contendientes conduciéndolos a la casa de Socorro municipal donde fueron curados, Cristóbal Moya de 3 heridas incisas en la cara; José Padilla

de una herida en la región escapular derecha y otra en el antebrazo izquierdo de pronóstico reservado y María Ramona de una herida contusa de un centímetro en la cabeza.

Los dos primeros pasaron el hospital para su completa curación.

La policía intervino en el hecho del que se ha dado cuenta al juzgado de Instrucción.

UN CUADRO TRISTE

En una de las cuevas situada en el paraje denominado Fuente de la Salud habita un pobre hombre llamado Miguel ópez Cebado, cuya situación es tan triste que ofrece un cuadro de miseria inenarrable.

Apemás exist en otras dos infelices criaturas completamente acaladas que desfilan de hambre.

Sería conveniente que la junta de protección a la infancia y sobre todo el Gobernador Civil, se informare de la verdadera situación de estos infelices, para que reciban el auxilio que sus necesidades exigen.

La sesión de mañana lunes

Orden del día para la sesión que mañana lunes celebrará la corporación municipal:

Factura de Francisco Marín de 98'40 pesetas por reparaciones en varios instrumentos de música para la banda municipal.

Id de la imprenta «La Ciudadana» de 240 pesetas por la confección del Boletín de Estadística Municipal correspondiente a los meses de Abril, Mayo y Junio de 1917.

La casa editará "Tibir Filni" deseosa de triunfar en la competencia de esta obra, ha puesto a disposición de los eminentes artistas italianos Matilde de Marrio y Andrés Abay cuantos elementos han sido precisos para coronar la obra de estos genios de la escena y de este esfuerzo del Arte y la Naturaleza ha surgido "Habíase una vez" cuyo mejor elogio es aconsejar que se vea, por que no es posible describir los encantos de los personajes, ni la suntuosidad de los edificios, ni la representación que completan la grandiosa cinta.

Estamos seguros que Almería entera concurrirá a Variedades para admirarla.

Don José González Matallana

A las seis de la tarde, el candidato agrario por la circunscripción, don José González Matallana, realizó ayer un acta público.

El éxito de la disertación del señor González fué extraordinario y clamoroso, siendo acompañado por la casi totalidad de los concurrentes, a su domicilio.

La amplitud del tema desarrollado por el disertante, nos impide recoger en el reducido espacio de disponemos, el brillante discurso.

Hasta la víspera de la lucha se ha mostrado Matallana, como un luchador, animoso e infatigable; merecedor mil veces más de los almerienses, que esos conueros odiados por el pueblo, que sufre el yugo de sus cacicatos.

datos del consumo de carbones minerales en esta provincia, en la relación que se ha enviado, detallando la clase de industria o entidad consumidora, la clase de carbón, procedencia y consumo doméstico en las fábricas de gas y servicios del Estado, formando para ello la precedente estadística.

Notas mineras

Por el gobernador civil han sido aprobados y mandado expedir el título de propiedad de los registros siguientes:

«El Figaro, Providencia, Compensación, San Francisco, Segunda San Juan Bautista, La Gaviota, San Ramón, Junio, Imbecil, Gloria al Poeta Villaespeza, Chagares y La Fortuna.»

Con arreglo al artículo 50 del Reglamento los interesados podrán formular las reclamaciones que crean procedentes en el plazo de 30 días.

La jefatura de Minas ha anunciado una relación de las operaciones facultativas que se practicarán del 3 al 10 y del 11 al 18 de Marzo; del 18 al 25 del mismo mes, del 26 de Marzo al 2 de Abril y del 3 al 10 de Abril en los términos de Laujar, Paterna y Alólea.

Serán demarcados los registros "Demasia a el Cercado", "Juan y Alfredo" y "El Castillo Negro o Alquífe Tevan."

El "Boletín Oficial" publicará en breve una relación de expedien-

una prodigiosa ilusión. Cuando las realidades humanas nos apremian, hacemos por escapar rápidamente a su garra trágica que pretende hacer girar nuestros sueños. Y sin embargo, a poco que meditemos, habíamos de comprender que todo esto que se llama «joie de vivre» no es más que engaño, aturdimiento de mariposa loca que gira en torno de luz, deslumbrada por el resplandor fementido. La única gran verdad es la de la muerte. En la vida es efímero y pasa, hasta el amor que creíamos divino y que soñamos eterno. También el amor no es más que una fugaz y una falaz ilusión. Los afanes, las ambiciones, las vanidades, la riqueza, la gloria, ilusiones engañosas son, como es falso el engaño o espejismo de la vida. La hermosa rosa pasa; «como el heno a la mañana verde; seco, a la tarde.» El talento? resplandor de unos años, que la edad agota y apaga para siempre. «La crima verum.»

Si acostumbramos mirarnos por dentro veremos como cada día se derrumba dentro de nosotros una ilusión, se desheja un cariño. Como decía «Figaro» nuestro corazón es un cementerio. Comprenderíamos entonces, en ese escudriñar interior, que es inútil el esfuerzo humano, que cuantas maravillas se crean para hacer menos penosa la existencia de los hombres, no resolverían nunca el grande problema. Al término de todo, cerca ó distante, no se alcanza a ver más que la muerte, y por qué ha de asustar esa fatalidad que estamos condenados? Lo que tienen una gran fe la afrontan

Pelvos somos y en polvo nos hemos de convertir. Es la gran verdad humana, la mas segura realidad de la vida. Todo lo demás es simple ilusión, el vano sueño (n que, como en una embriaguez que que fatalmente ha de acabar, vamos dejando deslizar los días y los años hasta llegar a la muerte. En ella acaba todo, amores, egotismo, vanidades oropelos con que nos engañamos á nosotros mismos.

Miseres...
ANGEL GUERRA
(Prohíbe la reproducción)

De Sociedad

Ha fallecido en Suiza la señorita doña Luisa Galetti Piot, hija del conocido hombre de negocios nuestro paisano don Fernando Galetti, a quien a él y su familia le enviamos nuestro mas sentido pésame.

— Han llegado de Madrid el médico don Sandoval Cantolla y el ingeniero don Alfredo Heilig.

— A Cuevas ha mareado el propietario don Eulogio Torres.

— De Laujar ha venido el ingeniero don Enrique García García Puelles.

— Anoche tuvo lugar la toma de oichos de la bella y simpática señorita Dolores Abad Abad, con nuestro buen amigo el oficial de esta Administración de correos don José Beledo Martínez.

La boda se verificará en el próximo mes de Marzo.

Por anticipado enviamos a la enamorada pareja nuestro felicitación.

HAZAÑAS RATERILES

"RAZZIA" DE CABALLERIAS

En la noche del día 20 del actual le fueron robadas al vecino de Tabernas Rafael López Estevan, residente en la Huerta de los Morenos, dos burros que tenía en una cuadra situada a unos 20 metros del corral.

Se sospecha que los autores del robo son dos gitanos que salieron del mencionado pueblo con dirección a Gérgal.

La guardia civil practica averiguaciones, habiendo instruido el correspondiente atestado del que hizo entrega al Juzgado municipal de dicho pueblo.

El vecino de Bédar, Pedro Marín Castaño ha sido víctima también del robo de otra caballería.

La benemérita del puesto de Los Gailardos a quien fué denunciado el hecho ha detenido como autores y cómplices del hecho a los gitanos Juan Torres Cortes, natural de Carboneras, Juan Torres Fernández de Turre y Joaquín Rodríguez Torres, Juan Fernández Rodríguez, Manuel Rodríguez Torres y José Fernández Cortes, todos de Dalías.

Todos ellos ingresaron en la cárcel a disposición del juzgado de Bédar.

Del sitio denominado "El Ruonco" del término de Sorón le ha sido hurtada al vecino de dicha villa Antonio Cruz Pérez, una mula.

A pesar de las diligencias practicadas por las autoridades se ignoran hasta ahora quienes puedan ser los autores del hurto.

En Trianón

La película titulada "La hija del Circo" no necesita reclamo. Ella, su emocionante asunto, se recomienda, y buena prueba es que en las sesiones de tarde y noche lo mejor de Almería, ocupa las localidades de este Cine que es disputada el que mejor condición tiene para esta clase de espectáculo.

Hoy, en todas las sesiones sexto episodio de "La hija del Circo" titulado "El salto tráfico".

Los precios siguen siendo económicos.

NOTICIAS

El Gobernador civil ha interesado del Ayuntamiento se proceda a la desinfección por lo menos un vez en semana las oficinas y calabozos de la Inspección de Vigilancia para evitar muchos pobres a aquellas dependencias algunas de ellas atacadas de enfermedades contagiosas.

El capitán juez Instructor del Regimiento de Zapadores Minador de Sevilla ha ordenado la busca captura del recluta Ramón Giménez Jurado.

La indigna comedia de las urnas, habrá comenzado a estas horas.

Los electoreros, los farsantes, los siervos y lacayos de los candidatos conueros, buscan y contratan por esas calles, al rebaño de imbéciles que ha de ayudarles en la farsa.

¡Qué gran vergüenza para Almería!

Las gentes de bien se apartan asqueadas de la inmunda farándula electoral. Solo el hampa, los rufianes, los mafones de oficio, los corre-vz-diles, los licenciados de presidio, los profesionales de la truanería, que son capaces de asesinar a sus propios padres y vender el honor de sus mujeres y de sus hijos, bullen hoy triunfantes por la ciudad. Ellos son los únicos defensores decididos, la voluntad, la acción y el alma toda de los odiosos y combatidos conueros.

Los bajos fondos sociales vomitan hoy toda su inmundicia y su hez en favor de los candidatos de la inclusa política, que es la única representación que les cuadra.

¡Qué vergüenza para Almería!

El camino de la Estación

Es intolerable lo que a diario ocurre en la estación de nuestro ferrocarril y su ya célebre camino.

A las horas de la madrugada en que llegan los trenes está en las más completas tinieblas tanto la estación como el camino que ella conduce.

Los viajeros sufren con este motivo innumerables accidentes lo mismo los que por su desgracia van o vienen a pie, como los que recorren a cualquier vehículo.

Casi todos los conductores de carruajes que hacen el mencionado servicio han venido repetidas veces a darnos con este motivo sus justas quejas y en cuanto a los viajeros, hay que oírlos.

Es necesario que haya luz en la estación y que se arregle su camino, lo que está ocurriendo es intolerable.

¿Por que no lo evita quien puede? ¿debe hacerlos? ¿Es que aquí no hay autoridades?

Las Subsistencias

El Director General de Ferrocarriles ha dirigido al Gobernador civil el siguiente telegrama:

«Están enviándose vagones necesarios a minas de Puerto Llano y Fernorroya para sus transportes siendo competencia reparto entre aquellos ingenieros y 3.ª División de Ferrocarriles, para la que debe hacerse petición con el objeto de que sean servidos pedidos Central Eléctrica San Indalecio de Pechina.»

El Delegado Regio de Suministros ha telegrafiado al gobernador participando que precisa aclarar los

tes de registros mineros cancelados por diferentes causas, durante el primer semestre del pasado año de 1917.

Figuran en dicha relación 93 registros.

Crónica

Por Angel GUERRA

(Colaboración especial de «Diario de Almería»)

Entramos en un período de meditación. La religión nos impone, en este tiempo, un paréntesis de recogimiento espiritual y de penitencia. Aunque así no fuera, voluntariamente debiéramos consagrar unos días, unas horas o siquiera unos minutos, a mirarnos por dentro y a echar la vista sobre la vida para escrutarla serenamente. También debemos pensar en la muerte. «Mourir habemus.» Solo así se puede templar recientemente el espíritu para que goze de los encantos de la vida con toda plenitud y para que no tema a la muerte con ese sobresalto íntimo que suele llenar de dolor y de cobardía toda una existencia.

La incertidumbre de «Hamlet» frente al misterio de ultratumba solo hac presa en aquellas almas que han perdido la fé. En cambio produce una forzaleza inquebrantable la visión del dolor que se deja y de la paz que se espera, como surgen a través de las páginas tristes pero al mismo tiempo consoladoras del Kempis.

Pasamos por la vida como arrastrados en las alas de un sueño. Nos alienta una paz que se desvanece y

